
23. MTNE: FIATAL KUTATÓK A TUDOMÁNY SZOLGÁLATÁBAN 

VERESS NÓRA-CSILLA 1987-ben született Nagybányán. 

Felsőfokú tanulmányait a BBTE Földrajz Karán végezte 

turizmusföldrajz szakon, illetve a Sapientia Erdélyi Magyar 

Tudományegyetemen nemzetközi kapcsolatok és európai 

tanulmányok szakon. Vendéghallgatóként megfordult a Bécsi 

Egyetemen, az Eötvös Loránd Tudományegyetemen és a győri 

Széchenyi István Egyetemen is. Doktori tanulmányai során a 

regionális földrajz és a területfejlesztés felé fordult, doktori fokozatát 

2020-ben szerezte meg a BBTE Földrajz Doktori Iskolájának 

hallgatójaként. Egy évvel később a BBTE Jogtudományi Karán is 

lediplomázott. Jelenleg a Mathias Corvinus Collegium Egyesület két 

posztgraduális képzési programjának a szakmai koordinátora, illetve 

társult oktató a BBTE Földrajz Karán. 

 

A Magyar Tudomány Napja Erdélyben 23. fórumán elhangzó előadása:  

Erdély legfiatalabb városai. A rendszerváltás után várossá avatott községek fejlődési útjai 

Az 1989-es rendszerváltást követően a romániai városhálózat rövid idő alatt jelentős 

átstrukturáláson ment keresztül: 1993 és 2006 között, kevesebb mint 15 év alatt 60 vidéki település 

kapott városi rangot, többnyire anélkül, hogy bizonyos mennyiségi és minőségi mutatók 

tekintetében megfelelt volna a jogszabályi követelményeknek. Előadása során összehasonlítja a 

várossá avatás évében teljesített kritériumokat a legfrissebb statisztikai adatokkal, majd bemutatja 

azt, hogy ezek a települések milyen mértékben felelnek meg ma a követelményeknek. A 

statisztikai adatokat városvezetőkkel készített interjúk árnyalják.  

A társadalmi, gazdasági és politikai kontextus, a folyamat gondolati alapja, a politikai vezetők 

indítékai, a státuszváltás pozitív és negatív következményei, az aktuális problémák és kihívások, 

valamint a lehetséges fejlesztési perspektívák is bemutatásra kerülnek.  

Fő következtetése az, hogy a városi rang nem jelentett jutalmat, és az új státus sok esetben inkább 

hátrányokkal, mint előnyökkel járt. Az új városok különböző fejlődési útvonalakat jártak be: akadt 

olyan, amelyik megpróbálta visszaszerezni községközponti rangját, míg mások megerősítették 

polarizáló szerepüket. Az utóbbiak sikerének kulcsa azonban nem a városhálózatban elfoglalt új 

helyükben rejlik, hanem sokkal inkább a helyi vezetők befektetett munkájában és a térbeli-

gazdasági kapcsolataik által kialakított regionális mozgástér lehetőségeiben. 

 


